Приложение 3
ПРОГРАММА «УМНИК»
ФГБУ «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере» предоставляет гранты физическим лицам на обеспечение выполнения научно-исследовательских работ в рамках реализации инновационных проектов (комплекс направленных на достижение экономического эффекта мероприятий по осуществлению инноваций, в том числе по коммерциализации научных и (или) научно-технических результатов (в соответствии с Федеральным законом от 23.08.1996 № 127-ФЗ).).
Целью программы «УМНИК» является поддержка молодых учёных, стремящихся реализоваться через инновационную деятельность, и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности, а также стимулирование молодых ученых и специалистов к созданию малых инновационных предприятий, необходимых для коммерциализации результатов научных разработок.
Финансовая поддержка предоставляется в виде безвозмездной и безвозвратной субсидии в денежной форме (грант 500 000 рублей на 24 месяца), выделяемой на проведение НИР, заявителям, отобранным по результатам конкурса.
В рамках Программы «УМНИК» отбираются проекты по следующим тематическим направлениям, в полуфинале во ВШТЭ СПбГУПТД Н3-Н6:
    Н1. Цифровые технологии;
    Н2. Медицина и технологии здоровьесбережения;
    Н3. Новые материалы и химические технологии;
    Н4. Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии;
    Н5. Биотехнологии;
    Н6. Ресурсосберегающая энергетика.
В конкурсе могут принимать участие физические лица, от 18 до 30 лет включительно 1, являющиеся гражданами РФ, и ранее не побеждавшие в Программе «УМНИК». Каждый проект подается и представляется одним физическим лицом.
Оформление и подача заявок производится в сети Интернет в специализированной системе по адресу https://umnik.fasie.ru/spb
